
VIII. Český jazyk – mluvnice    (pátek 9. 4. 2021) 

1) Ještě projdeme věty, které jste měli za úkol před Velikonocemi: 

Doplňte čárky, označte věty hlavní a vedlejší, druhy vět vedlejších a poměry mezi nimi, pokud jsou 
souřadně spojené: 

Zdálo se že bouře zastíní slunce a noc nikdy neskončí. 

Brzy na podzim požádal otce aby sehnal další stádo a dopravil je 
k železnici. 

Rozsáhlé neohrazené pastviny se nikdy nedočkají dne kdy nebude 
snadné dobytek krást a kdy zloději z toho nebudou chtít těžit. 

Protože jsou lidé odjakživa nespokojení našli se takoví i nad oblaky. 

Trvalo téměř celý den než tam lovci došli. 

Spoutáme slunce do provazů aby už nikam nechodilo. 

2) V pondělí bude test – rozlišit věty hlavní a vedlejší, určit druhy vět 
vedlejších a určit významový poměr mezi souřadně spojenými větami 
vedlejšími. 

3) Pro zopakování kapitoly projdeme úkoly na s. 116. 

4) Začneme probírat souvětí souřadné – s. 118. 

Zápis do sešitu: 

Souvětí souřadné 

- má aspoň 2 věty hlavní a 1 nebo více vět vedlejších 

1H      2H                1H       3H                  2H    3H           1H    2H    3H 

                  3V                 2V              1V 

- mezi větami hlavními jsou souřadicí spojky (či jen čárky) a 
významové poměry 

- mezi větami hlavními a vedlejšími píšeme vždy čárku! 


